



Berlin și Braunschweig  
**22 iunie - 29 iunie 2025**



Data-limită pentru depunerea actelor  
la Moldova-Institut Leipzig (MIL)

**23 martie 2025**



Expediați dosarul la următoarea  
adresă de email:

**[moldova@uni-leipzig.de](mailto:moldova@uni-leipzig.de)**



Vă rugăm să formatați documentele  
într-un singur fișier pdf coerent.



Conducerea proiectului:  
**Jan-Peter Abraham**

## Academia de Vară

### „VISUAL HISTORY” ȘI DIDACTICA ISTORIEI. PROMOVAREA COMPETENȚEI VIZUALE ÎN REGIUNILE DIN REPUBLICA MOLDOVA, UCRAINA ȘI GEORGIA

#### Organizator

Moldova-Institut Leipzig e.V. (MIL) în cooperare cu Universitatea de Stat din Republica Moldova (USM) organizează anul acesta o Academie de vară în cadrul programului DAAD „Dialogul Est-Vest”.

#### Grupul țintă

Proiectul se adresează către profesori universitari de la facultățile de istorie, lectori de la Institutul de Formare Continuă, reprezentanți ai ONG-urilor din domeniul educației și mass-media și profesorilor de istorie care pot acționa ca multiplicatori în domeniul lor de activitate.

#### Obiective, întrebări și program

Obiectivul proiectului este sensibilizarea participanților pentru metode de competență vizuală, depășirea în cercetarea istorică în țările menționate mai sus a incertitudinii în abordarea imaginilor, (care provine din faptul că istoricii sunt instruiți în metodele de interpretare a textelor), aprofundarea competențelor de „citire” a imaginilor ca o tehnică culturală de aceeași valoare alături textelor lingvistice și includerea acestora în misiunea educațională și de instruire în școală. Imaginile din manualele de istorie sunt nu doar stimuli vizuali și ilustrații statice în procesul de instruire; imaginile emoționează, construiesc narațiuni istorice și pot fi actori în procesul istoric. Ideea de a învăța cu și prin intermediul imaginilor se bazează pe conceptul „Visual History” și vizează aplicarea didactică a acestuia la lecțiile de istorie din școlile și universitățile din țările menționate mai sus. Conform conceptului, fotografiile sunt tematizate funcțiile lor ca surse istorice, simboluri sau acte/arme vizuale.

Participanții la Academia de vară vor avea posibilitatea de a participa la o instruire privind competența vizuală. Scopul programului este de a transmite cunoștințe privind interpretarea

imaginilor și de a dezvolta competențe metodologice și didactice pentru organizarea proceselor de instruire la orele de istorie (interpretarea imaginilor, stabilirea sarcinilor, orientări pentru analiza imaginilor), de a concepe un modul inovator „Fotografii în lecțiile de istorie” online sub forma unei expoziții online cu abordări și exerciții aplicabile pentru predarea competenței vizuale, care poate fi utilizat în domeniul educației istorice în școli, dar și în educația politică extracurriculară în toate țările participante. Acest lucru este cu atât mai important cu cât fotografiile, mai mult decât alte surse de imagini, sugerează lipsa de ambiguitate și trebuie mai întâi să fie analizate, contextualizate și interpretate pentru a fi cu adevărat înțelese.

Academia de Vara este organizată în cooperare cu Institutul Leibniz pentru media educațională | Institutul Georg Eckert (GEI) din Braunschweig.

#### Finanțare

Proiectul este finanțat de Serviciul German de Schimb Academic (DAAD) din sursele Ministerului Federal al Afacerilor Externe al Germaniei. În baza acestei finanțări, Moldova-Institut Leipzig va acoperi cheltuielile pentru program, cazare, alimentare, excursii precum și de transport (sosire-plecare).

Cheltuielile de călătorie ale participanților vor fi rambursate la sosirea la Berlin în limita cheltuielilor reale.

#### Depunerea dosarelor

Dosarul complet de aplicare (în limbile posibile: română, ucraineană, rusă, germană, engleză) va conține următoarele acte:

- CV-ul tabelar complet (maximum 3 pagini);
- Scrisoare de motivare (1 pagină);
- Copia diplomei universitare;
- Informații privind competențele lingvistice;
- Scrisoare de recomandare din partea angajatorului actual.

**Limba de lucru a școlii de vară este germana, cu traducere în rusă și din rusă în germană.**